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Передплата
на «РУСААНА» в и н о си ть :»  

в Австриї:
на цілий рік . 20 кор.
на пів року 10 кор)
на чверть року . о кор.
на місяць . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Впрр.сгп ми очи і душ у ми ни| веш : а не нозьмеш  мнлости і віри не возьм еш , 
бо руске ми серце і віра руска < — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш аш кевпча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О о‘|і год. пополудня.

Реданция, адмінїстрация і
експеднция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс-
педиция місцева в Аґенциї Со- 
кодовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
па попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в ♦Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Руека справа в пмьмсім о м і п е м .

(Замітки з нагоди брошури » /. Міїктюкі 
(.їег). 8ргама гидка іе 8І08ипки Яо хргаюу

роїзкіе)*. Ілсбш 1902).
(х )  Останними роками стала польска

суспільність більше як колинебудь перед 
тим цікавити ся рускою справою. По всіх 
дневниках иольских стали появляти ся ста
ті про відносини поміж Русинами, особливо 
про національно-політичні, деколи і про ру- 
скі товариства й інститути, а лише з рідка 
зачепив той або сей дневник або місячник 
справу з історичного або літературного бо 
ку. Від часу до часу появляли ся навіть 
окремі брошури про руску справу польскою 
мовою.

Усім тим можна би радіти, що польска 
суспільність так живо цікавить ся рускою 
справою, що бажає близше і основнїйше 
пізнати відносини того народу, з яким вя- 
зали її довгими віками історичні звязи з 
народом, поруч або посеред якого доводить 
ся їй і сегодня жити. Одначе хто пильно 
слідить за тими справозданямн по польских 
дневниках і місячниках про руску справу, 
сей міг довідно пересьвідчити ся, що самі 
справоздавцї звичайно не мали на стільки 
знаня рускої мови, руского письменьства, 
рускої минувшини і взагалі руского житя, 
щоби подати вірний і безсторонний образ 
руских відносин. Звичайно черпали польскі 
дневникарі свої відомості! з одної або дру 
гої рускої часописи, з якої вирвало ся о 
днн-другий кусочок без належного зрозу 
міня цїлости, приправило ся се своїм сосом 
і перецідило скрізь своє цідилко і так ви
ходили звичайно всякі картини г Киві, 2 о- 
Ьоги ги§кіе§о, 2е зГег гизкісЬ, исізк Роїа- 
кбіу рггег КизіпбАУ і т. н. Деколи якийсь 
доиисуватель з краю написав одну або кіль
ка статий на тему рускої справи, як она 
єму представляла ся скрізь єго віконце або 
з єго ґанку, а лише в ряди-годи можна бу
ло в поважнім місячнику зустрінути ся з 
якимсь заводовим справозданєм про руске 
письменьство або історию.

Засада висловлена в реченю: мгіїїаі беп 
0ІСІ1ІЄГ §111 ¥ЄГ8ІЄІ1ЄП, ПИ188ІІП ВІсЬіЄГ8 Еап- 
ііе £ЄЙЄП — може бути безперечно прило- 
жена і в тім случаю. Бажаючи зрозуміти 
руску справу як слід, треба піти в руску 
суспільність, треба основно познайомити ся 
з єї мовою, гіисьменьством, істориєю, цілим 
житєм, треба мати і снагу і добру волю до 
того. Але так як у нас звичайно дневника
рі, котрим друкарский хлопець жде над го 
ловою, забирають ся до такого писаня, 
дневникарі, котрі на борзі перебігши з тру
дностями руского письма одну або другу 
статю якоїсь рускої часописи і не зрозумі
вши єї докладно, »па росгекапіік кинуть 
своїм читачам кільканайцять звичайних окле- 
наних загальників, — таким способом не 
лише не можуть причинити ся до иоясненя 
і розвязки рускої справи, але навпаки ще 
більше її замотують і з темнюють. Тимто 
від коли польскі дневники стали б’льше 
заннмати ся рускою справою, кождий очн

ії ид  но в своїм осьвітленю, польска суспіль

З канадийсної України.
(Конець).

В понеділок проте 27/10. пустили ся ми 
в дальшу дорогу — перервавши єї ще в Оттаві, 
щоби зложити нашу візиту делєґатови аност. 
Мв£. Фальконьому. І сей пралат припав нас з 
отвертими руками. Він старав ся в Римі, щоби 
канадинскі Русини, єсли не відразу єпископа, то 
бодай Генерального вікарого одержали — тож 
дуже тїшив ся, що о. Ж олдак приїхав до Кана
ди в урядї візитатора. (Австрийске правитель- 
ство ще тої справи не покінчило). Шкода, що 
Мпз£Г. Фальконїо відходить з Канади вже тими 
днями.

1 в Оттаві замешкали ми у Отців Облятів. 
Мають ови тут університет. їх тутешня каплиця 
— се найкрасша сьвятиня в цілій Канаді.

З  Оттави виїхали ми ві вторник в’полудне.
Я певний, що в Галичині мало хто має 

понятє, що то значить переїхати 3.000 миль ан
ґлїйских! А така сама дорога отворила ся нам 
з Оттави до Едмонтону. І їхали ми нею, їхали —

ність не тілько не пізнала сеї справи осно
внїйше, але навіть набрала ся всяких пере
судів і хибних поглядів, хоч їй здає ся, 
Щ) аж тепер розуміє і знає руску справу.

Однак можна бодай в части оправдати 
галипко-польске дневникарство, про яке 
Крашевский свого часу в варшавскнх КІо- 
8 ах висловив ся справедливо, що оно що
до своєї вартості! так має ся до загранич- 
ного дневникарства, як цикория до кави, 
можна бодай в части виправдати сею по- 
верховностию і сим поспіхом, з яким зви
чайно редаґують дневні часописи. Але не 
далеко від сих дневникарс.ких статті від
бігли також брошури більше або ■ менше 
обємисті, які ноявляють ся про руску спра
ву. Ось недавно заповіло було 81о\со Рої- 
8кїе вихід такої брошури, якої заголовок 
ми виписали на чолі статі, і то з приміткою, 
що ось то основний довголїтний знавець 
рускої справи написав про сю справу свої 
погляди. Хто ще не знав Мілковского з да- 
внїйшої єго брошури і взагалі єго погля
дів про руску справу, або хто сподївав ся, 
що сей довголїтний знавець рускої справи 
поробив нові досліди і бажає ними поділи
ти ся з загалом, був очивпдно цікавий на 
сю орошуру. Одначе по прочитаню сеї бро
шури мусить всякий безсторонний чоловік, 
хоч троха обзнакомлений з рускими відо
мостями, дійти до иересьвідченя, що автор 
сеї брошури нічого не забув і нічого не 
навчив ся, що нею він ан'ї крихти не при
чинить ся до росповсюдженя розуміня ру
скої справи, а тим менше до єї розвязки. 
А коли ми при всіх єї хибах і недостачах 
нрисьвячуємо їм наші замітки, то робимо 
се тому, щоби виказати, як до рускої спра
ви беруть ся всякі політичні знахорі з пре- 
тенсиямн заводового знаня, подібно як н. п. 
в раді державній професори, »мужі науки* 
Старжиньскнй і Ґломбіньский рвали ся го
ворити про руску літературу і науку, а від
так виходить, що до них можна ириложити 
народну приповідку: швець знай своє шев
ство. а в кравецтво не мішай ся!

(Дальше буде).

аж нам в очах темніло, а сестри Служебниц 
таки на добре єї відхорували — гірше як мор- 
ску хоробу з Гамбурга до Нового Йорку. А хоч 
поїзд наш — експрес — гнав, як в Галичині' 
блискавичний і не ставав часто, хиба по 2—З 
годинах безнастанної їзди і то лиш хвилинку — 
то однак дорога тягнулась 5 днів і 5 ночей — 
сеж дорога, якби з Мадриту до Москви!

Будь здорова Галичино — не рад -я тої. 
дороги ще раз пробувати!

В Вінніпегу розпрощались ми з о.- Жолда-. 
ком. На стациї в Каї Гогіа^е стрітили ми і«£д-; 
того  Гусииа — Василя Дубеньского -Г Ляшок Л 
п. Лопатин, парохії о. Громадки. Перебуває тут - 
на роботі і має 1 ’/2 долара денно. Вдовольняй і 
веселий. Просив вистарати ся єму метрику, по 
котру вже писав тому кілька місяців і до тепер 
не одержав. Читає «Свободу», але говорив так 
твердо з росийска, якби що-йно встав від чита
на якого росийского «Слова».

В Босежур стрітили ми чоловіка лат. обря- 
да, але мабуть корінного Гусииа, брудного, за- 
мурзаного, їхав до Вінніпега зі скаргою на сво
го сусіда. Звав ся мабув Ситар, зі Збаража. Су
сід єго, десь з Яворівщини, пише ся Швець — 
осів коло єго фарми, жиє на віру з якоюсь жін
кою (Русинкою), що покинула чоловіка — і ро
бить єму ьсїлякі пакости. А що місцевий судия 
має тримати сторону Шевця, тож Ситар їде з 
жалобою до самого Вінніпегу.

Стара галицка істория — тай годі! Швець 
— драб — але і Ситар робить вражінє випра- 
ктикованого процесовича — знає вже всі уряди 
судейскі від свого війта аж до апеляциї в 
Оттаві.

На стациї в Кальґарі повитало нас яких 
ЗО Гусинів, що вертали з зарібків на свої фар
ми. За  4—5 місяців роботи ніс кождий 120— 
180 доларів в кишенї. Деякі з них говорили ду
же добре по анГлїйски. Між ними їхав молодий 
парубчак десь з Борщівіцини, що не лиш гово
рити, але і писати уміє цілком поправно по ан- 
ґлїйски. Особливо наші дівчата скоро виучують 
ся по анГлїйски і говорять з так знаменитим 
акцентом анґлїйским, що самі Англичани диву
ють ся їх понятливости. В Едмонтоні є яких 
200 дївчат Гусинок по службах у анґлїйских 
пань — ходять до школи вечерами до сестер 
«Сірих» (Огізєй) і виучують ся знаменито по 
анГлїйски говорити.

Ми прибули до Страткони (послїдна стация 
в нашій подорожи) о 11. год. в ночи в суботу 
і /11. — В такій норі не сьміли ми заїздити до 
монастиря оо. Облятів, а рішили ся заночувати 
в якім поряднім готели в Едмонтоні, куди зі 
стациї Страткони перевіз нас візник за пів го 
дини. Станув перед найпорядвїйшим готелем — 
господар приняв нас ввічливо, але заявив ,* 
що має всего лиш дві комнати. Біда нам. А 
другого готелю католицкого в Едмонтоні нема, 
до протестантского ж заїздити ми не хотіли.

— А хто ви є ? — питає господар — чи 
не /рік кетлїк мішен? (греко католицка місия).

— Так є — кажу — ми їдемо до Гусинів 
на тутешні кольонїї.

— А — то що иншого — я сейчас теле
фоную до Отців Облятів, они Вас очікують, ми о 
тім знаємо — каже господар.

— Алеж тепер /̂212. в ночи, годі нам їх зі 
сну будити.

— То нїчо не значить, у нас гостинність 
така сама о півночі!, як в полуднє.
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Не було як боронити ся. Телефон збудив 
Облятів, надійшла відповідь: «Сейчас виходимо 
на стрічу — Отців Василиян беремо до себе — 
Сестрам зараз приготовимо місце у Сестер Огі- 
зез при шпиталн католпцкім.

За чверть години сам господар готелю і 
ще якихсь двох панів, що пили мабуть чай у 
него — тим самим возом, що нас привіз зі 
Страткони — відпровадили нас до оо. Облятів.

— Позвольте — кажу їм — я ще не роз
рахував ся з візником.

— Вже залагоджений — ми не позволимо 
на се, щоби місіонері платили за віз. До по- 
баченя.

— І від'їхали, лишаючи нас в раменах го
стинних монахів.

Цілий дім був на ногах. Чотири комнати 
в миг ока приготовлені для нас чотирох. На
стоятель дому з лямікчо в руці відпровадив 
сестри Служебницї до монастиря сестер Ґріз.

Якже мило було нам в перший раз від по
неділка спочити в вигідній постели!

Обляти тутешні — такі-ж люди, як Лякомб, 
як єго братя з Монтреа.ію. Настоятель був 22 
роки між Індиянами на місиях. Тут пізнали ми 
і о. Джана, що їздив минулого року за рускими 
сьвящениками до Галичини.

Се молодий — дуже милий Француз-Бре- 
тонець. Для Русинів напіих готов зробити най
більші жертви — «бо то католики» — а ціль 
єго житя — «се посьвяченє для Христа і катс- 
лицкої Церкви».

Справді — не знищить ніяка сила като- 
лицкої Церкви, доки для неї працюють такі 
Лякомби, Джани, Лєґалї і тисячі-тисячі других 
місіонарів до них подібних!

О. Джан знає всіх католиків в Едмонтоні і 
в Стратконї. Знає всіх наших Русинів тутки. 
І єго всі знають. І всі єго любять — бо не мо
жна єго не полюбити. Є такі люди, а Джан до 
них належить.

Від него довідали ся ми, що єн. Лєґаль 
(він звідси 9 миль анґл. резидує в 51. АІЬегІ) 
приготовив в Едмонтоні для СС. Служебниць 
хату на цілу зиму, думає о відданю їм школи 
для дівчат руских, о учительці для них для вн
ученя язика анґлїйского і очікує нас з нетерпе- 
ливостию, а завтра в неділю приїде сам до нас 
повитати нас в Едмонтоні.

Слідуючого дня в неділю... — решта за 
тиждень.

О. 1ІЛ И Т0Н ЇД  Філяс 
Ч. С. В В.

Товариство дневникарів.
Недостаток орґанїзацийного змислу у Ру 

синів є причиною їх роздроблювана і занепаду 
сил. А рускі дневникарі, хотяй часто і завзива- 
ють загал до орґанїзациї та тїснїйшого зєдненя, 
самі стають клясичним приміром байдужности. 
Цілковитий брак у них свого станового почутя 
і бережена своїх власних інтересів. Ми вже там- 
того року підносили гадку основана товариства 
руско-україньских дневникарів, яке би занялося 
забезпеченєм дневникарів на старість та на 
случай неспосібности до праці, та змагало до 
забезпечена вдів і сиріт по дневникаря.х. З  дру- 
гої-ж сторони таке товариство становило би та
кож і репрезентацию руско-україньских публіци
стів, що при частих з'їздах славяньских журна
лістів та і при инших нагодах стає прямо не
минучою потребою.

Ми виказували також, що таке старанє за 
свої заводові інтереси не є лише вузкнм. ста
новим еґоїзмом, але є прямо народним обсвяз- 
ком, бо як зложене кождого продукуючого за
воду, так і особливо зміцнене журнал-їстичного 
заводу, лежить в інтересі цілого народа і є за
разом зміцненем народної сили. Коли руско- 
україньскі дневникарі зможуть бодай надїяти ся 
в будучности якого-такого забезпечена, коли не 
будуть самі себе і другі не будуть уважали їх 
«звихненими людьми» без завтра, то тоді по- 
сьвятять ся дневникарству на постійно красші 
таланти і вложать всі свої духові сили для роз- 
вою руско-україньского дневникарства і літера
тури.

Се було-б в короткости те, що ми сказали 
минулого року, завзиваючи товаришів по перу

до спільної орґанїзациї. Але наш голос остав 
воліючим во пустиня. Ніхто ні звідки не В'ДО- 
звав ся навіть на сю тему, не виступив навіть 
хотьби з полемікою. Справа замовкла і пішла 
в кут. Аж ось нині принесла нам иочта письмо 
з Відня від такого русного дневникаря і діяча, 
як... п. Теофиль Меруновяч:

Відень, 27. падолиста і 902. 
Високоповажані Панове!

Виділ «Общого Союза славяньских дневнп- 
карів« (Цзігебпіію зтаги зІоуапзкусЬ поуіпаїй) 
на заеїданю з 1. с. м. в Празі відбутім, поручив 
мені порозуміти ся з рускими журналістами у 
Львові шо-до оснонаня також і руского Товари
ства журналістів заводових, які істяують вже у 
всіх инших наводностий в краях австро угорскит.

Звертаю ся проте до Вас, Високоповажані 
Панове, а рівночасно також до редакций «Діла» 
і «Галичанина» з запрошенєм, щобисьте зводи
ли взяти під розвагу питане: чи пора тепер 
спосібна і чи найде ся у Львові материял до 
основана руского Товариства дневникарів?

Всюда такі стоваришеня усувають політи
ку і зєдипяють заводозих письменників, — без 
огляду на і оздїляючі їх ріжнацї партійнії, для 
взаїмної помочи матерняльної, а також для 
спільної оборони і моральних інтересів свого 
стану.

Прошу отже о иорозуміпє з товаришами 
з инших редакций руских і о ласкаве помідо- 
мленє мене про результат, щоби я міг здати 
справу видїловіґ Союза

бслибисьте Панове жадали, щоби я був 
присутний на Вашій нараді, для удїленя пред
мет ви х поясшнь — в характері відпоручника 
загального славяньского Союза — я готов Вам 
служити, але лишень на письменне запрошене 
Ваше.

Ожидаючп Вашої ласкавої відповіди — 
«стаю з високим иоважанєм

Теофиль Мерунович.
Полишаючи на разі на боці всякі инші 

квеетиї і толки, мусимо тут відразу і як найрі- 
шучійше застеречи ся против втяганя під одно 
спільне знамя руско-україньских дневникарів з 
кацапскими ренегатами і представлюваня сеї 
квеетиї перед иншими славяньскими народами, 
немов би нас ділило лише сь, чи сс. Нас ділять 
не політика, не партийні згляди, але нас ділить 
н а р о д н і с т ь  і тому ми ніяк не змістимо ся 
під одним іменем. Се мусить остати підвалиною 
будучого дневгшкарского товариства.

Хлїборобский страік 8 д е р и м іі раді.
Промова пос. Василька.

Після коротших і менше важних промов 
пп. Фідлєра і Мойси заняв слово буковиньскйй 
посол Николай рицар Василько.

Висока палато! Ексцелєнция президент мі
ністрів висказав 16. жовтня при обговорюванні 
головних начерків управильнеия язикового спору 
в Чехах ті слова: Розпорядженє є листком па
перу, право крицевою таблицею. Кілька двїв пі- 
знїйше, 24. жовтня, розпочалась нарада над на
глим виесенєм голови нашого клюбу в справі 
галицких рільничих страйків. Ко.іиб потреба бу
ло ще иншого доказу, що в Австриї закон рі
шучо не є ніякою крицевою таблицею, та що в 
Австриї находить ся богато країв, багато обла- 
стий, де нехтованє законів стало принципом, то 
достарчає сего дискусия над тим наглим внесе- 
нєм (признане). Ся дебата зображає нам відно
сини краю, котрий є Ельдорадом автономістів в 
Австриї. Ся дебата є рівночасно доказом не тіль
ки на се, що в Галичині закон не є ніякою кри
цевою таблицею та отс'і. фактори, що суть по
кликані до виконувана законів, доптають їх в 
найвегіднїйший спосіб, але також сего, що роз
порядженє сталось крицевою таблицею, котра 
більше має значіня, ніж веї закони, почавши 
від державного основного закона.

Більше чим перед ЗО літами в дорозі роз- 
порядженя підчинено в Галичині Русинів Поля
кам. ІІанованя над Русинами доступив не поль- 
ский народ — я не піду дорогою пана професо
ра д-ра Ґломбіньского — і ізза вини поодино
ких людий не буду потягати до відвічальности 
цілий народ та в найбезветиднїйший спосіб де-

нунциювати. (Притакуванє). Я не піду тою доро
гою, тільки буду держати ся правди, що в тім 
случаю звучить: Галичина стала відданою на по
талу не Полякам, тільки Галичина наслідком ви
борчого порядку попалась в руки одної кляси 
нольекого народа. (Справедливо!) Лишень проти 
них звертають ся гіркі жалоби руского народу. 
Се розпорядженє здїлало, що нині Галичина є 
державою в державі, се розпорядженє здїлало, 
що нині прямо неможливим для прочої Австриї, 
а навіть для тих факторів, що суть покликані 
до правлена нею, розглянутись в галицких спра
вах, та що майже є річию неможливою завести 
там порядок без інтервенти зелїзної руки. 
(Браво).

Як я вже то на початку згадав, перечер- 
кнено там закови, почавши від державного о- 
сіювного закона, «крицевої таб.іицїа, що повинна 
бути сьвіточем для кождого урядника. Наслідок 
сего є такий, що Русини, лагідний, богобояз ний 
для престола тої держави, принаймні' в Галичині 
дуже заслужений народ, нині має стати ворогом 
держави. (Справедливо!)

Коли подумаєте, що в Австро-Угорщині 
мешкає майже 4 м .нони Гу<-инів, з котрих З і 
пів мілїона припади-: н і анстрийеку пол шипу, 
що найбільша частина того народа, близько 25 
мілїоніп, мешкає в сусідній Росиї, та представи
те собі, як австрийске правительстві занедбало 
свої обовязки зглядом сего народу, то будете 
уважати повисший висказ за цілковито оправ
даний. Місто того, щоби в Австриї сотворити 
кульмінацийну тічку просьвітного розвою Того 
народу, місто того, щоби Австрия стала про- 
сьвітним осередком того народа, занедбує ся 
Русинів на просьвітному полі почавши від обра 
зованя в народній школі аж до університету. 
Ми маємо за мало народних шкіл, цілком не- 
достаточне число середних шкіл, а не маємо ні 
одного університету. (Признане).

Що-до материяльного положеня Русинів в 
Австриї, то видно з відбутої дебати, що руский 
нарід в Австриї, специяльно в Галичині, є сїяь- 
ским пролєтариятом, чого не мож знайти у жад
ного австрийского народу. Ми чули з одної і 
другої сторони много статистичних цифр. Тіль
ки одної статистичної цифри не умів навести 
унїверситетский професор Ґломбіньский, єго на
укові студиї сумнівної натури не могли вишука
ти, чи скількість сїльского пролєтарияту у дру
гої австрийскої нацчї є так само великою, як у 
рускої. Я бим зайшов задалеко в тій дебаТї, 
коли би я хотів навести докази того, що ав
стрийске правительство в власнім інтересі за
недбувало Русинів під кождим зглядом і ніяким 
чином не причинило ся до тою, щоби зєднати 
собі симпатию того народу, котрого найбільша 
часть мешкає поза Австриєю та не хотіло зна
ти, як невідрадним є положене Русинів в дру
гій половині держави. Яко буковиньский посол 
мушу однако ще додати, що Русинам дїєть ся 
кривда також на Буковині, де правительство не 
має вимівки, що лякає ся могутної польскої 
партнї, тільки ізза хвилевої химери і вередли
вості! одного бюрократа, краєвого президента. 
Коли такий бюрократ прийде до Буковини і 
поріжнить ся з Румунами, то Русинам поводить 
ся добре один або півтора року. Погодить ся 
він знов з ними, то потребує тільки вислати 
справозданє до висілої власти, а всі обіцянки 
будь в церковній области будь на просьвітному 
полі, не додержує сн на підставі справозданя 
одного мужа, що не знає краю та зовсім не ро
зуміє ся на політиці (признаня).

Але я повертаю до краю, що специяльно 
будить цікавість високої палати. Галичина є 
Ельдорадом автономістів. На доказ сего наведу 
лиш то, що автономісти правильно нереголосу- 
вують тут в палаті всі наші наглячі внесеня, 
щоби правительство не доглянуло шкандалїч- 
них виборчих надужить та брутальностий, які 
рік річно до неохочу занрятують високу палату. 
От і в тій справі пан посол др. Фідлєр, іменем 
високоповажаних панів чесних товаришів ири- 
поручив вихідну дорогу, котрою хоче почасти 
заспокоїти свою совіть, з другої однако сторони 
не хоче покидати старої приязни з «Колом 
польским», а особливо фантому підвалин авто
номічного устрою.

Отже, мої панове, дуже можливо, що, ко
ли би нині край чесний мав ту саму автономію, 
яку має Галичина, там, де по обох сторонах



п

мужі висшої культури — так сказати би — 
були би покликані, управильнпти відносини у 
власному краю, то він сгав би через се справ- 
Ж'іим Ельдорадом. В Галичині однако, в краю, 
де з одної сторони Русини розпоряджують ве
ликою масою селян, а відносно малим числом 
іителїґенциї, а з другої сторони Поляки допуска
ють до значіня лиш такі демократичні елемен
ти, як посол Ґломбіні.скин, де отже автономія 
нічого иишого не означає як панованв одної мо- 
гутн/ї кляси, маючої завше на оці інтереси вла
сного стану, там такі відносини мусїли довести 
до такого результату, який мож пізнати з де
бати, яка вела ся тут в палаті. (ЗовЛм спра
ведливо).

Я мушу отже заявити іменем мого клюбу, 
— а я знаю, що я цілком певно говорю в іме
ні] всіх рускпх сторонпшітн, — що ми є воро
гами д ітеперішної автономії в Галичині, що ми 
нсїми способами і кождого часу будемо нама- 
г.іти ся, щоби центральне нравительство пізнало 
ті відносини і мало вплив на них та, що ми 
будемо аж тоді автономістами, коли п Австриї 
буде заведена програма народної автопом і.

Отже позво-іьтє мені, мої панове, коли вже 
двох тсп.ц швів з мого клюбу вичериуючо пред
ставили річевий стан рільничого страйку і к ли 
з другої сторони, яко коисеквенцию того стану 
річи піднесено проти автономістів жалобу, про
ти котрої в першій лінії виступив пан прези
дент міністрів, а пізнїйше Ц’лий ряд бесідників 
з «польского Кола*, іцоби я повернув добе-їди 
€го Ексцеленциї пана президента міністрів. Ся 
викликала велике вдоволене у Єго Ексцеленциї 
пана Давида Абрагамовича, бо Єго Ексцеленция 
пан президент міністрів опрокпнув всі піднесені 
тут в палаті закиди Русинів і представив ріль
ничі страйки в такім сьвітлї в якім жадало то
го «Коло польске*.

Мої панове! Я мушу признати, що Єго Екс- 
целєнцил дуже намагав ся дати тут в палаті 
задоснтьучиненє «Колови польскому* та що 
«Коло польске* може толкувати богато місць 
єго бесіди так, що президент міністрів стоїть по 
єго стороні.

Нема сумніву, що руске питане не легке 
до розвязаня. А все таки стояло би труду пана 
президента міністрів, що, як видко, бажає ухо
дити за державного мужа в істориї Австриї, що 
найменше спробувати, приглянутись близше т о 
му питаню. Г1 опитувати справозданя об.калова- 
шіх властнй, констатувати, що впрочім і без 
того знає ціла палата і Австрня, що »польске 
Коло® було заєдно готовим до всяких услуг і 
заклювати з того, іцо держава не має причини 
покласти кінця тій лихій господарці — то зіпсо
ване смаку у державного мужа. Однако мимо 
того всього —'скажу отверто — пан президент 
міністрів не цілком повірив підшептам інтересі - 
ваннх панів з Кола польслого. Н. пр. п. Абра- 
Гііміінііч представив з вдоволенєм, що також 
президент міністрів задивлює ся на страйкову 
справу яко політичну аґілацню. Між тим пан 
президент сконстатував дослівно, що «на пер
шім місци стояло питане платні* і додав, »щ > 
і політична аГітация замітно проявлялась в ц і
лім перебігу страйків*. То, панове, цілком інш а 
річ, чим тверджене панів з «Кола польского*.

Я є справді цікавий — хоч всього можна 
сподївати ся від тих панів — що зробили би 
панове, коли би нянька застрайкуй їли нольскі 
хлібороби. Чи би Ви видали селян на поталу 
шаблям і байонетам або заняли би Ви ся їх 
орґанїзациєю, поучеиєм, як миють при страйку 
поступати, поясненем коалїцийного закоїіа і т. д.? 
(признане). Отже, як сказано, по бесдї одного 
мужа, що називає себе демократом, пана Ґлом 
біньского, могу припускати, що панове мабуть і 
в тім случаю вислали би депутацию до прези
дента міністрів і жадали від него виїмкового 
стану. (Признане). То є Ваша справа. Ми є одна
ко того нереконаня, що се наказує честь прові
дників народа, що се наказує честь проводу 
сторонництва станути по стороні людности, в 
хвили, в котрій она — і то рівнодушно, чи вт ім  
моменті дїлає практично або ні, чи може числи
ти на вислїд або ні — стане приневоленою до 
такого кроку. Тому зовсім зрозумілою є річию, 
що провідники руского народа з цілим жаром 
заступились за страйкуючим робітничим насе-

енєм, занялись аґітациєю в цїли зорґанїзованя 
л

страйку, що відбував би ся законною дорогою 
та поучили людність, щоби она не хопилась та
ких средств, яких хопитись може людність, що 
не знає законів, що не поиимає, як далеко мо
же піти.

(Дальше буде.)

Н о в п н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Григория; 

рим.-кат. Андрея. — В п о н е д іл о к :  руско- 
кат. Плятона, Романа; рим.-кат. Лїгія. — В і 
в т о р  н и к : руско-кат. Авдія; рим.-кат. Бибіяни.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При наближаючій ся 
змін місяця просимо наших Вп. Передплатників о 
счоре відновлене передплати, зглядчо о вирівняне 
залеглостий, бо на кредит не будемо висилати 
часописи

— В справі сецесийнного фонду доносить «Ді
ло*: Нарада в справі „сецеслйного фонду* від
буде ся завтра у Львові. Скликує комітет а 
вступ вільний лише за запр синіми*. Як бачимо, 
в сій лаконічній опов стцї не подано, де і у ко
го можна унімнути ся за запрошене, коли би 
комітет кого переочив. А що мусів «переочити* 
не одного, сего найліпшим доказом є наша рс- 
лакция, яка не одержала тих «запрісин*. хотяй 
чей належить до «львівскої громади* і фігурує 
зі своїм датком на сецесийний фонд в одній 
з перших позиций, та впрочім прислужила ся 
чимал і коло збирана складок своїми завзивами 
до складки, принцманєм жертв на свої руки та 
оголошуванєм виказів жертводавців. Комітет, 
який нас знав, пересилаючи нам до оповіщува- 
ня всякі свої комунїкати та аркушеві викази, а 
при нараді над тим фондом міг нас «переочи
ти*, мимо того, що ми в тій справі одинокі за 
няли публичний голос і виступили з реальними 
внесеними, — певно так само і що-до инших 
осіб та кругів поступив собі «самовільно* з ти 
ми запросинами і... некоректно.

— Вечерницї в Тернополя Заходом кружка жі
ночого філії «Руского Товариства педагогічного* 
в Тернополі! відбудуть ся в четвер дня 4. грудня 
с. р. в комнатах «Рускої Бесіди* в Тернополя 
вечерницї, в програму котрих входить: 1. Від- 
чит Ви. проф. Рудницкого. 2. Томболя. Вступ на 
вечерницї вільний. Початок о 8. год. вечер. За
прошень не розсилає ся, тож дооколичну інтелї- 
ґенцпю отсим запрашає Виділ: М ария Ріпнїйска, 
М ария Солтисова.

— В справі кас сиротиньских звертали ми вже 
увагу наших читателїв, особливо селян, що ті 
каси істнуючі при повітових судах уділяють се
лянам догідних позичок і низькопроцентових. 
При удїлювашо таких позичок з кас сиротинь
ских жаіаю гь дотичні суди під позичаючих, аби 
они виказали ся полїсою асекурацийною на до
каз, що їх будинки є обезпечені від огню, або 
щоби обезпечили свої будинки, єсли ще не є 
обезпечені. — Звертаємо отже увагу наших чи
тателїв і просимо подати се до відомости ин
ших інтересованих, що наші люде позичаючи 
в касі сиротиньскій могуть і повинні обезпечати 
свої будинки в своїм Товаристві асекурацийнім, 
то є в «Дністрі*. — Уважалисьмо за потрібне 
звернути на се увагу, бо лучає ся, що урядники 
су іові домагають ся зовсім безправно від по
зичаючих, аби они обезпечялн свої будинки в 
краківскім Товаристві, ба навіть в таких слу- 
чаях, до н зіпаючий є вже обезпечений в «Дні
стрі* жадають перенесена обезпеченя до кра- 
ківского Товариства. Є се поведене незаконне і 
в таких случаях повинні інтерссовані вносити 
зараз жалобу до начальства дотичного суду, а 
також подати се до прилюдної відомости або 
донести о тім дирекциї «Дністра*, аби она мо
гла н' ірі ти жалобу до вясіпих властнй. Факти 
такі треба описати докладно з поданєм імени і 
назвища позичаючого і єго місця замешка- 
ня і т. д.

— ДеФравдация в сільпім бюрі краєвого виді
лу виносить 63,820 К 70 с.

Проект снґналїзовазя полудня у Львові гар
матним стрі.юм відкинула фінансова секция 
міска.

— Перенвзвня. Дпрекция держ. зелїз иць пе
ренесла асистентів: Д Красножона з Ходорова 
до Станиславова, Т. Мідовнча з Букачовець до 
Заболотова, Г. Райхена з Заболотова до Бука
човець, М. Файльмана з Моршина до Ходорова, 
А. Айфермана з Чеоновець до Ґурагумори, М. 
Кенїґа з Іцкан до Гадікфальви і І. ЛїхтенберГа 
з Бергомега до Лужан.

— Знесзнє службових кавций. На четверговім 
засїданю державної ради иредложало. иравитель- 
ство проект знесена службових кавций. Сі кав- 
циї, по кількасот корон, що їх складали урядни
ки, які мают.. до діла з грішми, були лише ана
хронізмом. Давно они могли вистарчати на по
крите якої там дефравдациї, але нині, коли най
менший уряд податковий чи почтовий обертає 
тисячами, кавция кілька сот корон є прямо сьмі- 
шна. Кавций є нині зложених на 32,000.000 К. 
З  того є до 6 міл. К в готівці, около 25 міл. К

в довжних паперах державних а решта в инших 
вартісних паперах. Правительство мало би три 
роки часу до звороту кавций, а то в тій цїли, 
аби надто не підкопати буджету та не обиизити 
курсу державних паперів.

— Жертва морозу. В ІІавелчу, станиславівско- 
го пов., найдено 17. с. м. на отвертім поли за
мерзлого чоловіка літ 20 до 22 незвісного ііохо- 
дженя і назвища а з поверховности подобаючого 
на жида. Хоч на погибшім не найдено ніякого 
сліду насильної смерти, то все таки з огляду на 
то, що труп був майже зовсім нагни, розведено 
слідство в сій справі.

— Вирок короля Лєопольда. Межи Аргентиною 
а Чілє прийшло до непорозуміня з причини гра
ничного спору о 94.000 клм2 площі на верхах 
Андів. Справу передано до норішеня бельґійско- 
му королеви, а сей присудив 54.000 клм2. репу- 
блицї Чілє, а проча часть спірної териториї при
пала Аргентині.

— Петербурскі злодії. Петербурска поліцая 
впала на слід ватаги злодіїв, походячих «з вис
ілих клас суспільних* і зачисляючих себе до 
так званих «золотих паничів*. Межи злодіями 
є сини Генералів, радників і инших високих до
стойників. Злодії допускали ся крадежі лиш у 
«своїх* т. є в кругах т. за. висшого товариства, 
а робили то в оригінальний спосіб: ходили «з 
візитами*. По 4 або 5 робили в якімсь домі ві
зиту і підчас коли в і сиділи з родиною в са- 
льонї, один закрадав ся до столової ко.мнати, 
розбивав там шафку і викрадав срібло та всі
лякі дорозші річи. Той, що крав, був звичайно 
вправним, фаховим в.юмником, котрого другі 
брали з собою. В той спосіб «золоті павичі* о- 
бікрали якогось ґр. Володимира Мєчнїкова, вдо
ву по Генералі якусь Виляиїевичеву і богато 
инших родин.

— Солений рахунок. В Мельнику в Чехії за
кінчив ся сими днями мілїоновий конкурс був
шого банку спілки господарскої, а завідатель 
маси конкурсової адвокат Тіфтрунк в Празі 
нредложив рахунок з.і свої труди і видатки на 
суму 432.224 Л. Заступник управителя мазн кон
курсової знову зажадав 98.537 К. Суд однакож 
не згодив ся на такий солений рахунок і зчер- 
кнув управителеви маси конкурсової 244 131 К 
і постановив виплатити єму лиш 188.093, а за 
ступникові! зчеркнув 42.560 К і призначив лиш 
55 977 К.

Наука, штука, література.

— Руский народний театр переїхав до К о л о 
м и ї лише на 12 вистав а з тих перша відбула 
ся в.суботу, дня 29. падолиста п. з. «Загубле
ний рай», драма в 5 діях Тогобочного; в неділю, 
дня ЗО. падолиста «Пісни в лицях», комічна опе
ра в З діях М. Кронивницкого. Дальші новости 
в репертуарі на Коломию увійдуть такі: «Бур
лачка*, комедия в 5 д. Карпенка Карого; «ІИа* 
лавило», комедия в 5 д. Глиньского; «Уриєль 
Акоста*, драма в 5 д. Ґуцкова, «Невольник*, 
образ на історичнім тлі Кропивницкого; «Душо 
губи*, драма в о д .  зі сьпівами Тогоаочного; 
«Поворот батька*, опера в 3 д. Ярецкого; «Ска
паний сьвіт*, штука в 4 д. з епільоґом Ніч Ор- 
кана; «Катерина*, опера в 3 д. Аркаса; «Будка 
ч. 27.*, драма в і д .  д-ра Франка; «Як ковбаса 
та чарка то й менеть ся сварка*, комедия в 1 
д. М. Старицкого; «Відьма*, фантастична опера 
Яновскої з музикою М. Лисенка. — Дальші но
вости до репертуару руского театру підгот в.ія- 
ють ся слідуючі; «Хазяїн*, комедия в 5 д. Кар 
пенка Карого; «Ворожбит*, в 5 д. Гр. Цеглинь- 
ского; «Продана наречена*, опера в 3 д. Смета
ни, «Сорочиньский ярмарок*, оперета в 4 д. за 
Гоголем Гротенка. а

— Репертуар Львівскої Фільгармонїї. В неділю, 
ЗО. падолиста «популярний концерт*. Програма: 
І. 1. Монюшко:Увертура з опери «Галька*. 2. 
Йаіпі Заепз: Поема симф. «Молодість Геракля*. 
3. ҐріГ: Квартет О шоіі, а) Романс, б) Фінале, 
відограє квартет концертмайстрів. — II. 1. Мас- 
сенет: «Зсепев аізасіоппез». 2. Чайковский: 
Вальс з он. «Евген ОнеГін*. 3. а) Ґоттеман: Ада
жіо, б) Поппер: Танець іспаньский, відограє на 
віольончелї Фр. Шімунек. III. а) Носковский: 
Ііольонес елегійний, б) Рубінштайн: «Тореадор і 
Андалюза*. 2. Верді: Потиурі з оіі. «Аіда*.

Ві вторник, 2. грудня «симфонічний кон
церт*. Програма: І. 1. Р. Ваґнер: Увертура до 
оп. «Голєндер-бурлака*. 2. Дворжак: Симфоніч
ний поемат «Золота кужіл*. — II. Бетговен: 
Симфонія ч. 3. (Ероіка). — III. 1. Уіеизісшре: 
Концерт відограє в тов. орх. Вячеслав Гумль. 2. 
Свендсен: Рапсодия ч. 4.

В четвер, 4. грудня «великий концерт філь- 
гармонїйний* при співучасті! Ґемми Беллїнчіонї. 
артистки опери.
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Т е л є ґ р а м п.
Відень, 29. падолиста. Здоровлє цісаря е 

вже зовсім вдоволяюче. Монарх замешкає ма
буть від другого тижня в бурґу.

Рим, 29. падолиста. Сьв. Отець приймав 
нині депутацию всіх католицких стоваришевь. 
Депутация вручила Папі адрес з 35.000 підпи
сами.

Відень, 29. падолиста. Угорский міпїстер 
гонведів Феєрвари приїхав ту, аби зложити цї- 
сареви звіт в справі свого непорозуміня з сон
мом і з товаришами з кабінету. Феєрвари, як 
звісно, заявив в соймі, що лише з куртоазиї 
для сойму понехав слідства проти Нессіого. — 
Президент кабінету Сель і през. палати Аппонї 
домагали ся, аби сі слова відкликав, але Феєр
вари не згодив ся. Угорска опозиция заявила, 
що ухвалить війскове предложенє і цивільну лї- 
сву цісаря, коли Феєрвари одержить димісию.

Будапешт, 29. падолиста. З  причини по- 
слїдних подій в угорскім соймі ґр. Анпонї хоче 
зовсім вицофати ся з публичного житя.

Відень, 29. падолиста. З  причини гедугп 
пос. Бернрайтера не відбула ся заповіджена на 
вчера конференцій нїмецких послів з Чех. Кон- 
ференция відбуде ся ві вторник.

Льондон, 29. падолиста. З  Тієнтсіну доно
сять, що в Китаю мають завести обовязкову 3- 
лїтну службу війскову.

Надіслане.
Специялїст недуг горла і грудий

Др. Е В ГЕН  0 3 А Р КЕ В И Ч
довголїтний лікар клінічний і заведена лїчничого 
в Щавници, ординує постійно у Львові, ул. Кор-

няктів ч. І., II пов (Народний Дім).
11(10-?)

Л кП Р и УЯ ГїІПЯТМ МІСЯЧ1ІІ 3 Іраном Л Ь ІІи л  вій 1 / і іл а  і и  д0 виграних по з.ю- 
женю першої рати поручає банковий дім Шіц і 
Хаєс (ЗсЬйІг і СЬа)ез) у Львові пл. Марийсш ч. 7. 
Купно і продажа ефектів, льосів і монет. Ви
плата купонів. Безплатна ревізия льосів і ефек

тів. Проспекти висилає ся оплатно.
6(33-50

С0І.053ЕИМ Егпезіа ТІюгпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна 

Найславнїйша програма! 
від 16 до ЗО. падолиста 1902.

При співучасти війскової музики ЗО. п. п.
1) Марш. 2) Увертура (Реклямоґраф). 3) 

7 Ке бьУвтиз, музикальні блазни. 4) Сестри Но 
зіоск, воздушний акт в зубах. 5) Мг. Озуз Меіе 
А тсгіса 'з сЬатріоп Ьаіі рипсЬег о( Ніе хгогкі. 
6)А»і?о і МісЬаІіпа, циклїсти. 7) Золотоволоса ді
виця, пізня. 8) Орхестра. 9) Ьез РапсІоз, атлетич
ні ігрища. 10) Сестри 1_*Ііап9, анґлїйскі дансер- 
к і і  і сьпівачкн. 11) Родина боеіге, артисти на 
линві. 12) Американьский біозкоп: Самсоп і Де- 
лїля, опера в 4 актах. Бунт вязнїв.

Що дня о 8. год. вечером велике предста- 
ьіенє. В неділю і сьвята два представлена. Що 
іятницї НірЬ-Біга представлене. Білети вчаснїй- 
ііе .мож'іа замовляти і набути в конторі Пльона 
ви ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

ї

Спомагаймо краєві Вироби І рукотвори!
і інімиїаюяи і і і і і і і і іф іж й ід  і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і і;

О динокий у Львові
Магазин готової одїжи. виробленої в краю

по найприступнїйших цінах.

Філія Союза торговельно-промислового католицких кравцїв з Кракова
займає і організує кравецких майстрів і челядників львівских

—  (пп. Галицка 7, ріг пл. Бернадиньскої, де Центральна Каварня). —
Замовлена виконує ся першорядними силами фаховими по найуміреннїших цінах.

І

Розклад доїздів зелізкичих ойдияз/нний від 1-го мая І902.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

ПоЇ8Д
посп І особ.
приходить 
о ГО ДИНІ

ДО Львова

Контора виміни
ц. к упр. гал акц.

Б а н к у

Гіпотечного
2 купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім не МИСЛЯЧИ ніякої 

провізні.

1.35
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$
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804
912
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10-20
10-50
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з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Чорткова 
8 Брухович, щод. від 15. мая до 14. вер. вк. 
в Я нова
8 Підволочиск, Бродів на дв. Підзамче

„ .. на дв. головний
8 Лавочного (Пешту), Калуша, Хирова 
я Сокаля, Гави рускої
а Кракова, Відня, Праги. Берлина 
в Ряшова, Любачева 
8 Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
в Янова
8 Підволочиск, Копичинцїв на дв. Піде.

„ „ па дв. голов.
8 Брухович (15. мая до 14 вер. в нед.ісьв. 
в Самбора, Стрия, Сколього (1/5 -  30 9) 
а Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Піде.

,. „ „ на дв. голов.
8 Чернівців, Іцкан 
з Кракова

з Сокаля, Бехвця і Любачева
8 Брухович(15. мая до 14.пер. в нед.ісьв.) 
8 Брухович (15. мая до 14 вер. в вед. і сьв.) 
з Чернівців, Букарешту
а Янова (від 1. мая до ЗО. вер. в нед. і сьв.) 
а Кракова, Відня, Берлина) Ясла, Роввадова
в Янова (від 1. мая до 15 вер. в нед і сьв ) 
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. і.

,, , ,, на дв. і
а Лавочного (Ііешту) Хирова Калуша 
•  Тернополя, Грималова на дв. Підзамче

„ па дворець головний

Поїзд
І посп. | особ. з і  Л ь в о в а

відходить
0  ГО ДИН І

6-25 до Іучави, Жпдачева, Кересмеве, Потутор
1 55 6-30 до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний
2-09 643 ,. „ „ дв. Підзамче

6-35 до Лавочного(Пешту) Борислава, Дрогобича
8-30
9*пР*

8-40 до Кракова (Відня, Праги), Берлина
900 до Лавочного, Хирова, Калуша
915 до Янова
9-50 до Белаця, Сокаля, Любачова

10 30 до Чернівців, Потутор
10-40 до Тернополя, Потутор, дв. Підз.

2-40 1057 уу у» ДВ* ГОЛ.
1-25 до Янова від 1. мая до 15. вересня в ве-

ділю і сьвята
2-15 до Брухович від 15 мая до 14. вересня

в неділі і сьвята
305 до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер.
315 до Янова щоденно від 1. мая до ЗО. вер.
3-26 до Брухович щод. від 1. мая до 15. вер.
з-зс до Ряшева, Хирова, Любачева

К 1 ч
6-Ю до Станиславова, Жидачева

1245 6-20 до Кракова (Відня, Берлина, Варшави)
6-30 до Янова від 1 мая до 15. вер. будні днв

а від 16. вер. до ЗО цьвіт. 190). щоденно
6-35 до Лавочного (Пештуд Калуша, Хирова
7-Ю до Сокаля і гави рускої
816 до Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.)
8-25 до Перемишля
9-00 до Підволочиск, Бродів гол. дворець^
9-20 „ „ дв. Підзамче

1005 до Янова від 1. мая до 15. вер, в нед. і сьв.
2-51 ю-зо до Іцкан, Чорткова

11-00 до Кракова, Відня, Варшави, Прага
11.10 до Підволочиск, Бродів дв. головниі
11-32 „ „ дв. Підзамче

4-15 до Кракова, Відня, Праги, Самбора
5-50 до Брухович від 15. мая до 14. вер. щод.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить оя від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано 
Час середно европейскии ріжпить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середи о-еврооеК- 
ского =  12 год. 36 мін. чагу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велівниць державних (ул. Краеїцках х

5.) уділіїв ііоясіо-ііь в справах велїзничих, продав білети всякого рода і розклади Івди.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В А. ІНийковского


